

# DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ BOTOȘANI

Raport de activitate pentru  
perioada 01.01 – 31.05.2019



# Direcția de Sănătate Publică Botoșani

## Prezentare generală

Direcția de Sănătate Publică este organizată și funcționează ca unitate cu personalitate juridică, serviciu public deconcentrat în subordinea Ministerului Sănătății, în baza Ordinului MS nr. 1078 din 27 iulie 2010 privind aprobarea regulamentului de organizare și funcționare și a structurii organizatorice ale direcțiilor de sănătate publică județene și a municipiului București.

Activitatea specifică domeniului sănătății publice se desfășoară în baza Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, cu modificările și completările ulterioare și actele normative specifice în derularea programelor naționale de sănătate și a acțiunilor de sănătate.

Activitatea Direcției de Sănătate Publică Botoșani este orientată în principal pe asistența de sănătate publică, prin coordonarea asistenței medicale primare, de urgență, comunitară, spitalicească, prin implementarea programelor naționale de sănătate publică și a celor de medicină preventivă în cadrul activităților de control, de promovare a sănătății, de investigații și diagnostic de laborator, precum și de evidență statistică. Scopul asistenței de sănătate publică îl constituie promovarea sănătății, prevenirea îmbolnăvirilor și îmbunătățirea calității vieții.

În anul 2019 activitatea Direcției de Sănătate Publică Botoșani s-a desfășurat în conformitate cu obiectivele stabilite în Raportul de evaluare al directorului executiv.

La 31 mai 2019 activitatea Direcției de Sănătate Publică Botoșani este asigurată de un număr de 68 salariați din 86 prevazuti în statul de funcții, din care 33 sunt funcționari publici și 53 personal contractual.

Din baza de date existentă la nivelul Direcției de Sănătate Publică Botoșani privind furnizorii de servicii medicale, prezentăm situația acestora după cum urmează:

<b>Nr. spitale</b>	<b>4</b>
<b>Nr. paturi</b>	<b>2191</b>
<b>Nr. sanatorii (neuropsihiatrie)</b>	<b>1</b>
<b>Nr. paturi</b>	<b>80</b>
<b>Serviciul județean de ambulanță</b>	<b>1</b>
<b>Centrul de transfuzie sanguină</b>	<b>1</b>
<b>Centrul de dializă - SC AVITUM SRL Botoșani</b>	<b>1</b>
<b>Nr. unități medico-sociale</b>	<b>7</b>

## Direcția de Sănătate Publică Botoșani

<b>Nr. paturi</b>	<b>205</b>
-------------------	------------

<b>Cabinete medicale de familie, din care:</b>		<b>166</b>
<b>Urban</b>	<b>78</b>	
<b>Rural</b>	<b>88</b>	
<b>Farmacii, din care:</b>		<b>111</b>
<b>Urban</b>	<b>67</b>	
<b>Rural</b>	<b>44</b>	
<b>Drogherii</b>		<b>31</b>
<b>Depozite farmaceutice</b>		<b>1</b>
<b>Centre de diagnostic</b>		<b>3</b>
<b>Centre de specialitate</b>		<b>7</b>
<b>Cabinete stomatologice, din care:</b>		<b>144</b>
<b>Urban</b>	<b>120</b>	
<b>Rural</b>	<b>24</b>	
<b>Laboratoare medicale</b>		<b>13</b>

În perioada analizată activitatea în cadrul compartimentului de supraveghere și control boli transmisibile s-a desfășurat conform :Legea 95/2005 Ord. MS nr. 1078/2010 ,HG 589/2007, Ord. 1466/2007 , Ord.MS nr. 883/2005, Ord. M.S. nr. 377/2017 , Ord. 1342 /2014 ,Ord.MS 1101/2016, Ord MS nr.961/20016 ,Ord MS nr. 914/2006 ,Ord. MS nr. 1096/2016 ; Ord MS nr.1338/2007 Ord. MS nr. 1030 /2009, OUG 83/2000, Ord MS 889/1998 , ghiduri și metodologii elaborate de CNSCBT București .

### Programul Național de Imunizări

- administrarea vaccinurilor. 14002 doze, s-a efectuat în condiții de siguranță maximă (preluarea transportul vaccinului ,depozitarea și distribuirea acestora către furnizorii de servicii medicale );

TIPUL DE VACCIN	DOZE ADMINISTRATE
HEP B pediatric	1160
BCG	1171
DTPa+VPI+Hib+HB	3709
DTPa –VPI	951
ROR	3365
Pneumo conjugat	3645
DTPa	21
Gripal	836 din 17855 (17.019 administrate in 2018)

Rata de acoperire vaccinală în perioada analizată fiind de 75% la ROR ceea ce situează județul Botoșani în media pe țară, față de optim 95%. (rata scăzută se datorează refuzurilor 8 – 9%, lipsei la domiciliu – plecați în străinătate).

### **Supraveghere și control al bolilor transmisibile prioritare .**

În perioada analizată s-a intervenit în 2 focare luându-se măsurile de identificare a contactilor, vaccinarea copiilor cu vârste eligibile, recoltarea de probe de aliment, apă și teste de sanitație, activități specifice unor astfel de situații:

- Un focar TIA cu 7 cazuri în localitatea Sarafinești com.Corni
- Un focar de rujeola cu 6 cazuri în localitatea Dorohoi comunitate roma

S-a soluționat un caz de meningită meningococică – prin identificare și chimioprofilaxie la contactii familiali și recoltare probe la contactii din mijlocul de transport ( fata de 16 ani, româncă, venită din Italia care în prezent este vindecată)

Monitorizarea poliomielitei prin recoltarea lunară de probe din apele uzate și transmiterea lor către Institutul Cantacuzino.

### **Supravegherea și controlul HIV/SIDA**

La nivelul DSP Botoșani se efectuează, în cadrul Laboratorului de microbiologie, examene pentru depistarea infecției HIV/SIDA, gratuit pentru gravide și la cerere pentru persoanele din grupele de risc. Au fost depistate și înregistrate 2 cazuri noi și un deces dintr-un număr de 257 persoane infestăte aflate în evidența DSP.

### **Supraveghere și controlul Infecțiilor asociate asistenței medicale**

Compartimentul de supraveghere epidemiologică și control boli transmisibile monitorizează dinamica infecțiilor nosocomiale de rutină din jud. Botoșani conform Ord.MS 916/2006 modificat cu Ord. MS nr. 1101/2016

La nivel de județ au fost raportate un nr. 101 de infecții asociate asistenței medicale de rutină de la unitățile sanitare publice și private cu paturi după cum urmează :

- la Spit. Jud. Mavromati au fost identificate un nr. de 64 infecții asociate asistenței medicale;
- la Sanatoriul de Neuropsihiatrie Podriga nu au fost înregistrat nici un caz;
- Spitalul de Pneumoftiziologie s-au înregistrat un nr. de 12 cazuri;
- Spitalul Municipal Dorohoi – 25 cazuri;

- Spitalul de Recuperare Sf. Gheorghe – 0 cazuri
- UAMS Suharau un nr. de 0 cazuri
- UAMS Saveni – 0 caz
- UAMS Mihaileni- 0 cazuri
- UAMS Sulita – 0 cazuri

### *Compartiment Evaluarea factorilor de risc din mediul de viață și muncă*

DSP Botosani, prin compartimentul de evaluarea factorilor de risc din mediul de viata si munca, in perioada analizata a desfasurat activitati de monitorizare a calitatii apei potabile din judetul Botosani, prin laboratorul DSP, pentru:

- Sistemele de aprovizionare cu apa mari – 72 de probe
- Sisteme de aprovizionare cu apa mici – 22 probe
- Fantani – 22 probe
- Scoli – 15 probe
- Unitati de industrie alimentara – 3 probe

In perioada analizata s-au identificat un numar de 2 microsisteme cu probe neconforme (G.Enescu si Sendriceni) pentru care DSP a dispus remedierea imediata a neconformitatilor constatate si interzicerea consumului pana la inlaturarea riscurilor semnalate (problemele au fost remediate), o unitate de alimentatie publica la care probele de apa au fost neconforme (sursa proprie de alimentare nu din rețeaua Nova Apaserv) care pana la data 31.05.2019 neconformitatile au fost inlaturate.

In perioada aprilie-mai, s-a derulat proiectul COSI- INITIATIVA EUROPEANA DE SUPRAVEGHERE A OBEZITATII IN FAMILIE, fiind efectuate masuratori antropometrice pe un nr. de 409 elevi ai claselor 0, a I-a si a II-a din cadrul a 5 scoli de pe raza judetului Botosani ( Liceul Tehnologic „ Stefan cel Mare si Sfânt“ Vorona, Scoala Gimnaziala nr. 1 Albesti, Scoala Gimnaziala nr.1 Vorniceni, Scoala Gimnaziala „Spiru Haret“ Dorohoi si Scoala Gimnaziala „Elena Rares“ Botosani), rezultatele masuratorilor fiind trimise catre Institutul National de Sanatate Publica pentru centralizare si finalizarea lucrarii.

### *Serviciul Control în sănătate publică*

In cursul primelor 5 luni ale anului 2019 , Serviciul de Control in Sanatate Publica Botosani a efectuat un numar de **294 actiuni de control desfasurate in cadrul actiunilor tematice propuse de catre Ministerul Sanatatii sau stabilite de catre SCSP la nivel judetean . In cursul acestor controale s-au aplicat un numar de 6 avertismente si 11 amenzi contravenționale in cuantum de 56.100 lei si s-au prescris termene de remediere a neconformitatilor constatate.**

**Controalele tematice au vizat urmatoarele domenii :**

- **Invatamant** – Au fost efectuate un numar de **34 de controale** in unitati de invatamant preuniversitar pentru a se constata modul de asigurare a microclimatului , amenajarea spatiului lapte-corn .Au fost verificate si chioscurile de incinta din aceste unitati de invatamant , precum si unitatile care asigura masa elevilor in sistem catering . S-au prescris termene de remediere a deficientelor constatate : lipsa apa curenta in spatial lapte – corn , cursuri de igiena expirate.
  
- **Apa potabila** – Au fost efectuate un numar de **50 de controale** care au vizat conditiile de aprovizionare cu apa a localitatilor din mediul urban si rural , inclusiv conformitatea fantanilor aflate pe domeniul public. S-au prescris termene de remediere a neconformitatilor constatate : lipsa ASF la statia de tratare apa potabila Darabani , lipsa truse de prim ajutor , neincheierea unui contract de catre primariile care detin micro sisteme de alimentare cu apa potabila cu DSP Botosani , pentru monitorizarea de audit si control a apei potabile.
  
- **Aliment** – Au fost efectuate un numar de **33 de controale** care au vizat fie modul de etichetare al produselor alimentare din punct de vedere al mentiunilor nutritionale si de sanatate , precum si conormitatea materialelor in contact cu alimentul . S-au prescris termene de remediere a neconformitatilor (lipsa mentiuni de sanatate traduse in limba romana , lipsa declaratii de conformitate pentru MCA ).
  
- **Cosmetice , biocide si articole tratate** : Au fost efectuate un numar de **32 de controale** in unitati de infrumusetare , unitati sanitare de stat si private si in unitati care comercializeaza articole tratate cu substante biocide, pentru a se verifica conformitatea produselor cosmetice si biocide utilizate . In cursul acestor actiuni au fost verificate un numar de 52 de produse . S-a aplicat o **amenda in valoare de 1000 de lei , deoarece in cadrul unui cabinet stomatologic se utilizau medicamente expirate .**
  
- **Sanatate : In cadrul controlului incrucisat** efectuat de catre inspectorii DSP Galati care a vizat verificarea respectarii conditiilor igienico sanitare in cadrul Spitalului Judetean de Urgenta Mavromati au fost efectuate **11 controale** atat la sediul central al unitatii spitalicesti , cat si in cele 10 sectii exterioare ale acestuia. S-au aplicat **2 amenzi in valoare totala de 1000 de lei – pentru utilizarea de medicamente si articole de unica folosinta expirate.**

- S-au efectuat un numar de **24 de controale** care au vizat **conditiile de functionare ale centrelor de permanenta** . S-au aplicat un numar de **2 amenzi in valoare totala de 11500 lei** si un **avertisment, pentru lipsa de la program a intregii echipe medicale** , precum si **pentru neremedierea neconformitatilor prescrise de catre inspectorii sanitari cu ocazia unui control anterior**.
  
- S-au efectuat un numar de **4 controale** care au vizat verificarea respectarii conditiilor igienico- sanitare in sectiile de obstetrica – ginecologie si respectiv verificarea conformitatii unitatilor de transfuzii sanguine (UTS) din spitale . In cadrul acestor actiuni de control s-a aplicat **1 avertisment pentru nerespectarea protocolului complet de teste pretransfuzionale** si s-au **prescris termene de remediere a neconformitatilor constatate** ( **lipsa audit intern la UTS Dorohoi , lipsa traducere in limba romana a documentatiei echipamentelor si articolelor utilizate in cadrul UTS**).
  
- S-au efectuat un numar de **27 de controale** pentru verificarea conformitatii CMI-urilor de familie , dentare si de specialitate .S-au aplicat un numar de **3 amenzi in valoare totala de 1600 lei** si **3 avertismente pentru nerespectarea termenelor prescrise de catre inspector cu ocazia controalelor anterioare** , **gestionare necorespunzatoare a deseurilor medicale, neverificarea tehnica a aparaturii medicale** .
  
- **In urma unei autosesizari la Spitalul Municipal Dorohoi – privind neaplicarea de masuri care sa previna aparitia de boli transmisibile s-a aplicat o amenda in cuantum de 10.000 lei**
  
- **Mediul de viata al populatiei :**  
In primele cinci luni ale anului 2019 s-au verificat un numar de **67 de sesizari** care au vizat mediul de viata al populatiei , in special zonele de locuit. **S-a aplicat 1 avertisment pentru neducerea la indeplinire a prescriptiilor facute de catre inspectorii sanitari cu ocazia unor controale anterioare** .

**Controale comune cu alte autoritati:**

- **Controale comune cu reprezentanti ai IPJ Botosani , in cadrul carora s-au aplicat 2 amenzi in valoare totala de 31.000 lei , pentru nerespectarea obiectului de activitate in cadrul unui cabinet stomatologic si pentru transport necorespunzator al deseurilor care rezulta din activitati medicale , aplicat unui operator care detine acest obiect de activitate.**

**Control comun cu reprezentanti ai Colegiului Medicilor Botosani** care a vizat verificarea activitatii medicale de specialitate din centrele medicale si cabinetele private de dermatovenerologie si chirurgie plastica , estetica si microchirurgie reconstructive din Judetul Botosani . **Au fost verificate in acest sens 7 centre medicale si 2 cabinete** .



### Avize autorizări

La nivelul Compartimentului Avize /Autorizații , s-au desfășurat următoarele activități respectând Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, cu modificările și completările ulterioare, ale Legii nr. 98/1994 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele legale de igienă și sănătate publică, republicată și Ordinul MS nr. 1030/2009, modificat și completat prin Ordinul MS nr. 251/2012 și Ordinul MS nr. 1185/2012, Ordinul MS nr. 930/2014 și Ordinul MS nr. 677/2015:

1. S-au primit, verificat și înregistrat cererile și documentațiile pentru toate procedurile de reglementare în ceea ce privește proiectele de amplasare, construcție și amenajare a obiectivelor și activităților din județ;
2. S-au primit, verificat și înregistrat cererile și documentațiile de autorizare sanitară și certificarea conformității în vederea funcționării obiectivelor, altele decât cele supuse înregistrării la Oficiul Registrului Comerțului de pe lângă tribunale;
3. S-a asigurat eliberarea documentelor de reglementare în termenele stabilite de legislația în vigoare;
  - 57 autorizații sanitare de funcționare,
  - 115 notificări,
4. S-au înregistrat declarațiile pe propria răspundere și s-au transmis serviciului de control în sănătate publică;
  - 18 declarații pe propria răspundere;
  - 39 referate de evaluare;
5. S-a asigurat înregistrarea cabinetelor medicale în Registrul unic al cabinetelor medicale , în conformitate cu legislația în vigoare
  - 11 cabinete medicale;
6. S-au întocmit și eliberat autorizații de liberă practică pentru angajații din unitățile sanitare, publice și private , din teritoriul arondat Direcției de sănătate publică județene. indiferent de subordonarea acestor unități, alții decât medicii, medicii dentiști, farmaciștii, precum și asistenții medicali și moașele;
  - 9 autorizații de liberă practică

DIRECTOR EXECUTIV  
EC. TEODOR FERARU



